8 игр и отметившись тремя голевыми передачами. Обладатель Континентального кубка в сезоне 2014/15 в качестве главного тренера хоккейного клуба «Неман» (Гродно). Серебряный призёр Континентального кубка в сезоне 2012/13 в качестве главного тренера хоккейного клуба «Металлург» (Жлобин). Чемпион Беларуси в сезоне 2011/12, призёр



В. П. Спиридонов

Чемпионатов Беларуси в сезонах 2010/11 и 2012/13 (все — в качестве главного тренера хоккейного клуба «Металлург» (Жлобин), 3-е и 2-е места соответственно). Бывший главный тренер клуба Континентальной хоккейной лиги «Динамо» (Минск) в сезоне 2008/09.

Лит.: «Трактор» Челябинск : справочник / авт.-сост. В. А. Соколов. Челябинск, 1988.

СПИРИЧЕВ Роберт Михайлович (20.02.1935),

театральный режиссер и актер, педагог, заслуженный деятель искусств Узбекской ССР. С 1961 актер Крымского русского драмтеатра. С 1967 актер Кировского драматического театра. Играл в Московском драматическом театре им. Н. В. Гоголя. В августе 1983 выступал в Челябинске. Доцент ВГИКа (преподает на кафедре актерского мастерства с 1977).



Р. М. Спиридонов

Лит.: О театре и о себе // ВЧ. 1983. 6 авг.

СТАДЛЕР Сергей Валентинович (30.05.1962, Ленинград), советский и российский скрипач-

виртуоз, дирижёр, педагог, народный артист РФ (1999). Заниматься музыкой начал с 5 лет под руководством родителей. Окончил специальную музыкальную школу при Ленинградской консерватории. Затем поступил в Ленинградскую консерваторию и окончил ее экстерном за три с половиной года. После окончания аспирантуры Московской



С. В. Стадлер

консерватории начал преподавать скрипичное искусство в Санкт-Петербургской консерватории. Учился у Б. А. Сергеева, М. И. Ваймана, Б. Л. Гутникова, Л. Б. Когана, В. В. Третьякова, занимался у Д. Ф. Ойстраха. Гастролировал по стране и за рубежом. В ноябре 1982 и в сентябре

1986 выступал в Челябинске (вечер французской скрипичной музыки). С 1995 проводит ежегодные новогодние концерты в Концертном зале им. П. И. Чайковского в Москве. В 1998—2008 был художественным руководителем Международного музыкального фестиваля в Перми. С 1998 по 2001 был главным дирижером театра Санкт-Петербургской консерватории. Является художественным руководителем и главным дирижером симфонического оркестра Санкт-Петербурга (с 2013), художественным руководителем концертной организации «Петербург Концерт». С 2007 преподает в Московской консерватории. С 2008 по 2011 являлся ректором Санкт-Петербургской консерватории. С 2018 возглавляет образовательную программу «Инструментальное исполнительство на скрипке» в Санкт-Петербургском государственном университете. Ведет мастер-классы в России, США, Германии, Норвегии, Польше, Израиле, Финляндии, Испании, Франции, Италии, Сингапуре, Китае, Португалии и других странах. Почетный профессор Пекинской и Киевской консерваторий. Почетный советник Китайско-российской ассоциации по исследования стратегии «Один пояс и один путь». Лауреат премий правительства Санкт-Петербурга (2014), Ленинского комсомола (1984). Лауреат международных конкурсов: «Концертино Прага» (1976; 1-я премия); им. М. Лонг — Ж. Тибо (Париж, 1979; 2-я Гранпри и специальный приз за лучшее исполнение французской музыки); им. Я. Сибелиуса (Хельсинки, 1980; 2-я премия и специальный приз публики); им. П. И. Чайковского (Москва, 1982; 1-я премия и золотая медаль).

СТАМБУЛА Николай Пантелеевич (20.12.1945, г. Рубежное Луганской обл.), советский и россий-

ский актёр, кинорежиссёр, сценарист и продюсер. В 1963 окончил Херсонское мореходное училище, служил на флоте. В 1977 окончил режиссёрский факультет ВГИКа (мастерская С. Бондарчука). Снялся в нескольких фильмах, автор и соавтор сценариев к некоторым собственным фильмам, а также продюсер некоторых собственных фильмов. Режиссерские работы: «Предисло-



Н. П. Стамбула

вие к битве» (1982) (фильм снят в Магнитогорске); «Карусель на базарной площади» (1986); «Наваждение» (1989); «За последней чертой» (1991); «Операция "Люцифер"» (1993); «Волчья кровь» (1995); «Марш-бросок» (2003); «Баязет» (2003) (совместно с А. Черных); «Джек-пот для Золушки» (2004). В марте 1983 представлял фильм «Предисловие к битве» в Магнитогорске.

 \upLeftilde{Aum} .: $\upLeftilde{\Lambda}$ Летопись Магнитогорского металлургического комбината / сост. Н. Г. Пукаляк, Т. В. Фатина. — Магнитогорск, 2002.